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医学教育网执业西药师：《答疑周刊》2014年第19期
【药理学】
氨基糖苷类抗生素对哪类细菌无效

A．需氧革兰阴性菌

B．耐甲氧西林金葡菌

C．沙门菌属

D．厌氧菌和肠球菌

E．革兰阳性菌
学员提问：
教材上不是说说氨基糖苷类与β-内酰胺类抗生素合用，对肠球菌有协同作用，那么对厌氧菌和肠球菌无效这句话不是有出入吗？
答案与解析：

本题的正确答案为D。
考查重点是氨基糖苷类抗生素的抗菌谱。氨基糖苷类抗生素对革兰阳性菌、需氧革兰阴性菌包括铜绿假单胞菌、结核杆菌等有效，对厌氧菌和肠球菌无效。 注意分析题目问的是：“氨基糖苷类抗生素对哪类细菌无效”。问的是“氨基糖苷类”而非二者合用。

在教材的72页有如下说明：“但对淋病奈瑟菌、脑膜炎奈瑟菌等革兰阴性球菌作用较差；对链球菌作用微弱，对肠球菌和厌氧菌则无效”。与β-内酰胺类合用，就是针对治疗无效的细菌，从而达到较好的抗菌效果。[医学教育网原创]
【药物分析】
磺胺嘧啶含量测定的方法

A.亚硝酸钠滴定法

B.溴量法

C.碘量法

D.差示双波长紫外分光光度法

E.HPLC
学员提问：
此答案有误吧，磺胺嘧啶原料药的测定不是亚硝酸钠滴定法，制剂才是HPLC。

答案及解析：
本题正确答案是A。

磺胺嘧啶具有芳伯氨基，可用亚硝酸钠滴定法测定含量。《中国药典》采用永停滴定法指示终点。

磺胺嘧啶片的含量测定采用比亚硝酸钠滴定法更专属的HPLC法，按外标法用峰面积计算。[医学教育网原创]
【药物化学】
与奋乃静的化学结构不相符的是

A．吩噻嗪

B．哌嗪环

C．哌嗪乙醇

D．丙基哌嗪

E．硫杂蒽环
学员提问：
硫杂蒽环是噻吨类吗？
答案与解析：
本题的正确答案为E。
您理解的是正确的。

将碳原子取代吩噻嗪环上10位氮原子则形成噻吨类(Thioxanthenes)，又称硫杂蒽类。[医学教育网原创]
【药学综合知识与技能】
治疗老年人细菌性严重感染首选的抗菌药物是

A．静脉滴注大剂量青霉素

B．氟喹诺酮类

C．氨基糖苷类

D．多粘菌素

E．万古霉素
学员提问：
不是说青霉素类用于老人、儿童最安全吗?
答案与解析：
本题的正确答案为B。

您要区分一下“首选”和“可治疗”

临床上很多药物是可以治疗某些疾病，但是并不是说可治疗就一定是首选，首选药物。

青霉素对于老年人和儿童是比较安全，这只能证明这类人群可以使用青霉素，但不一定青霉素就是这类人群的首选药，是需要看情况的。

老年人细菌性严重感染首选氟喹诺酮类药物。[医学教育网原创]
【药事管理与法规】
消费者和经营者发生消费者权益争议的解决途径

A.根据与消费者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁

B.与消费者协商和解

C.向有关行政部门申诉

D.请求消费者协会调解

E.向人民法院提起诉讼
学员提问：
解析与答案不符？
答案与解析：

本题正确答案是：CDE。

是相符的。

消费者和经营者发生消费者权益争议的，可以通过下列途径解决：

(一)与经营者协商和解；

(二)请求消费者协会调解；

(三)向有关行政部门申诉；

(四)根据与经营者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁；

(五)向人民法院提起诉讼。

A.根据与消费者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁

B.与消费者协商和解

所以AB不对。 [医学教育网原创]
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